

每位公民都要成为国歌的歌唱者

何辉

国歌既反映了一个国家的民族精神,又是一个国家的象征。做一个合格的中国公民,就要怀着感情理解国歌、怀着感情感知国歌、怀着感情高唱国歌,让会唱国歌成为自觉行动和爱国情怀。

在任何时候任何地点,为捍卫国家和民族的尊严,中华民族的坚强斗志和不屈精神永远不会被磨灭。正确理解国歌,可增强人们的爱国主义情感。这首歌曲充满了激情且富于感召力,激发人民群众的抗日斗志、唤起民族觉醒、鼓舞人民英勇抗战。这首歌告诉人们不要忘记历史,知道自己所应承担的历史责任。

二、怀着感情感知国歌。

而今,我们感知国歌,就是感知伟大的民族精神。要有危机意识。国歌里有一句歌词,是“中华民族到了最危险的时候”,她所透露出来的强烈的危机意识,是我们国歌的思想内核。中外历史表明,一个国家,一个民族,如果缺少危机意识,不懂得居安思危,未雨绸缪,就会迟早有危机出现。“生于忧患,死于安乐”,就是古人总结的规律性现象。尤其是当下的中华民族,虽然已看到了“中国梦”的曙光,但决不能盲目乐观,自我陶醉。

要有团结精神。团结,可以发生聚合反应,凝聚成一种巨大无比、无坚不摧的力量,足以让强大的敌人胆战心惊。所以,要改变中华民族的被欺凌被压迫的命运,唯有团结起来一条路可走。因此,国歌发出了“我们万众一心,冒着敌人的炮火前进”的号召。抗日战争、解放战争的胜利证明,民族团结、一致对外的“统一战线”,是我们克敌制胜的一大法宝。

三、怀着感情高唱国歌。

一是每位公民要学会唱国歌。2014年,中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》中明确规定:私人婚庆庆典、舞会、联谊会等娱乐活动、商业活动、非政治性节庆活动等不得奏唱国歌。还明确要求:各类学校要将国歌歌词和曲谱作为教育教学的重要内容;小学、幼儿园要组织学生学唱国歌。作为公民也应该理解国歌、记住国歌、唱好国歌。让会唱国歌成为自觉行动和爱国情怀。

二、升国旗时要高唱国歌。

国歌是一个国家和民族的象征,要做一个合格的中国公民,就要维护国家荣誉,尊敬国旗、国徽,会唱国歌。唱国歌时要做到认真严肃,精神饱满,声音洪亮,准确流畅。

三、要站起来高唱国歌。

每位公民学会歌唱的第一首歌应该是国歌。没有国,哪有家?没有家,哪有你、我、他?唱国歌应该带着感情,唱国歌应该站起来唱,这是对国歌的尊重和厚爱。在我们国家里,党代会、人大、政协等重要会议,要站起来唱国歌。当体育赛场上,中国运动员获得金牌时,全体运动员站立,奏唱国歌。国旗、国徽、国歌代表着国家,代表着民族,代表着人民。因此,每位公民都应成为国歌的歌唱者,尽情唱响国歌。

(作者单位:周口市规划局)



新形势下怎样看待艰苦奋斗

刘忠全

艰苦奋斗不但要表现在物质生活上,还应表现在工作、生活和学习上,而且后者应当是重点。领导要教育青年干部乐于过这样的艰苦生活,不要因此而怨,同时又要尽可能在现有标准的条件下,改善职工的生活,不能把改善生活的合理要求都说成是不艰苦奋斗。

艰苦奋斗是我党的优良传统。我国自建国之日起,正是发扬艰苦奋斗的作风,克服无数难以想象的困难,才夺取一个又一个的伟大胜利。今天,在全面实现两个“一百年”宏伟目标的新征途上,我们仍然需要艰苦奋斗,这是毫无疑问的。

但是,什么是艰苦奋斗,什么又是不艰苦奋斗,一遇到具体问题,人们认识就不那么一致了,界限就不那么好划了。举两个例子:某个单位伙食办得比较差,群众有意见,领导则认为这是群众在生活上要求太高,忘记了艰苦奋斗的传统,群众则认为领导不关心下级的疾苦,认识上发生了分歧。再比如,有个干部结婚,买了现代化家具,从目前社会上一些人的标准看,也算不上铺张浪费,但确实花了不少钱。有的领导干部一听就说:“我们过去结婚,一条黄被子就够了,现在的年轻人结婚,花这么多钱。”言下之意是这位年轻干部不艰苦奋斗。这个干部听了却很反感,他觉得结婚是喜事,哪能不花点钱?再说现在人民生活水平提高了,也不能老是切切切战争年代怎样怎样,要是你现在结婚,也不会是一条黄被子就凑合着过来的。认识也很不一致。

那些认为群众生活要求太高,结婚花钱太多的领导干部,自己都是比较艰苦朴素的,他们看不惯这样的现象,害怕此现象会动摇我党艰苦奋斗这个传家宝,会使年轻人在未来工作中经不起摔打,出发点是由于对工作、对党的事业负责。但他们的思想在大多数人的眼里,被认为是不合时宜的,有的人还认为他们思想有点“僵化”。对这样的问题应该怎么看呢?到底谁是谁非呢?

我觉得,青年是国家的未来,一个单位的领导干部,时刻想到工作,要求下级有艰苦奋斗的作风,这是应该肯定的。但在经济社会高度发展的今天,人民的生活水平提高了,因而不能以过去的生活标准作为衡量今天是否艰苦奋斗的标准。红军二万五千里长征时吃草根、啃树皮,志愿军一把炒面一把雪,是当时的环境、条件决定的,不能在和平时期要求我们的青年也这样做。那么以什么为标准呢?以大多数人民的生活水平为标准。一个人以自己的劳动所得,把自己的生活搞得更好一点,只要没有超越和脱离大多数人民的生活水平,就不能认为是不艰苦奋斗。集体的伙食本来可以搞得更好一些而没有搞好,这应从领导检查原因,不应责怪下级不艰苦奋斗。一个干部结婚多花了钱,可以善意地提出规劝,但也不能以“一条黄被子就够了”的标准去要求这个干部。艰苦奋斗的传统永远不能丢,衡量艰苦奋斗的具体标准则应随环境、条件的变化而变化。

艰苦奋斗不但要表现在物质生活上,还应表现在工作、生活和学习上,而且后者应当是重点。领导要教育青年干部乐于过这样的艰苦生活,不要因此而怨,同时又要尽可能在现有标准的条件下,改善职工的生活,不能把改善生活的合理要求都说成是不艰苦奋斗。但是,无论生活改善到什么程度,在工作上一定要从严、按新形势的要求,培养青年吃大苦、耐大劳的精神。坚持做到这一点,即使青年人的生活进一步改善了,也不必担心会因此丢掉艰苦奋斗的传统。

(作者单位:西华县委政法委)

“三夏”时节话防火

陈艳民

加大宣传力度,形成全面禁烧的高压态势,增强震慑力。总之,宜未雨而绸缪,毋临渴而掘井,预防工作无论做得多么周密详尽都不为过。

其次,要注重机车防火。相比吸烟等人为因素而言,机车操作不当形成的隐患更容易被我们忽略。因此,机车进地作业前,一定要进行严格的安全检查,配备灭火器具。无论收割机车还是运粮机车,都要加装防火罩或防火纱网,以防机车负荷过重时喷出火星引燃麦茬。如遇过高气温,应暂停作业,尽量避开高温时段。

再次,要合理选用灭火器。经过大量实验,我们发现,目前常用的干粉灭火器对机车燃烧表面的扑灭效果较好,但对秸秆类明火的扑灭效果并不理想。因此,机车上以配备干粉灭火器为宜,而巡防员则以配备泡沫灭火器为佳。另外,火势较小时,灭火毯的灭火效果也很不错,而且成本较低。

最后,条件允许的情况下,要尽可能配备灭火机车。事实证明,一旦火势过猛或着火面积过大,灭火器、灭火毯等根本无济于事,甚至小型水车都难以奏效,此时最能派上用场的是犁地机车。一旦发生大面积着火,可迅速在上风口犁出隔离带,阻断火势蔓延,把灾害降到最低。

(作者单位:黄泛区实业集团)



以合作社为组团的“合作社+农民”“公司+合作社+农民”,已成为新型经营主体。然而,一些地方的合作社鱼龙混杂,有的只是徒有其名,有的只为获得国家的专项补贴,无法做到与农民利益共享、风险共担,形成发展合力。培育农村发展新动能,还需不断完善经营组织形式。这正是:

空壳虚设套补贴,农社离心力不协。风险共担利共享,驰骋市场步云阶。

勾 奔图 杨立新文

扶贫先扶精气神

黄海涛

“我家苦,我家穷,我家贫困最光荣。地家里我不干,急得干部团团转。天天我去打麻将,照样我能吃恁胖。让我脱贫我不干,脱贫之后谁管饭。该懒在家你不懒,到了最后没人管……外来干部知道啥,双腿跑断咱不怕。”

这一段顺口溜就是近日在微信朋友圈里流传的《贫困户之歌》,读起来朗朗上口,细腻却让人心生悲凉。它道出了一些贫困户的精神贫困,也道出了扶贫干部的辛苦与辛酸。

“我家苦,我家穷,我家贫困最光荣。地家里我不干,急得干部团团转。天天我去打麻将,照样我能吃恁胖。让我脱贫我不干,脱贫之后谁管饭。该懒在家你不懒,到了最后没人管……外来干部知道啥,双腿跑断咱不怕。”

由此说来,脱贫攻坚不该是政府与干部的“独角戏”,而应该是政府、干部与群众的“大合唱”。只有把贫困户的心焐热、脑更新、劲鼓起,才能让贫困户的自身努力与外界助力产生共振,才能让贫困户靠辛勤的双手彻底摆脱贫困。

(作者单位:沈丘县下路口乡政府)

别把儿童间的攀比歪风不当回事

宋海转

一年一度的儿童节刚过去。“六一”,是儿童的节日,是保障儿童生存权、保健权和教育权的节日。在这一天,孩子们不仅可以享受相应的福利保障和参加公益活动,家长们也往往会买礼品送给孩子作为鼓励和补偿。

然而,近年来,儿童节却吹起了奢侈风,儿童玩具礼品的价格节节攀高,幼儿园孩子互相攀比的景象亦屡见不鲜。有家长如此吐槽:“儿童节变成了家长劫。买低价格的礼物孩子不依,只能咬牙买高价格的了。”的确,现在不少家庭只有一个孩子,家长宁愿空了荷包,也不愿让孩子失望。

事实上,家长的这种做法会在不知不觉间助长孩子的虚荣心与攀比心。而孩子爱攀比,其危害不容小觑。尤其是孩子对物质的攀比,会让他们形成

错误的价值观。而错误的价值观,必然会影响孩子终身。对此,很多家长却不以为意。或认为孩子还小,虚荣点儿没什么。或认为,买贵重的礼物不仅孩子有面子,自己也有面子,何乐而不为?殊不知,正确的价值观是需要从小树立的。家长在满足孩子的物质需求的同时,也要及时调整自己的心态,树立正确的价值观,端正态度,明辨善与恶、美与丑、是与非,把正确的理念传递给子,让他们树立正确的价值观。学会和他人比学习、比品行,而不是比物质。当然,根除孩子之间的攀比歪风,不仅需要家长正确引导,更需要学校、社会协同努力。让儿童身心健康成长,让所谓的“天价儿童礼物”淡出市场,让儿童节的本意要素和文化气息回归。

辣说

目前,我市“三夏”工作已全面展开。相比2016年,今年麦收期间晴好天气居多,防火压力倍增,我市“三夏”工作面临严峻考验。

黄泛区实业集团第四分公司地处扶沟县境内,耕地面积6000余亩。由于地块大,分布广,每至“三夏”,安全防火便成了各项工作的重中之重。在集团公司的严格要求和悉心指导下,经过多年的实践和摸索,我们总结出了一些较为成熟的经验,在此与大家探讨交流。

首先,要永远牢记“防胜于治”的箴言,牢固树立防控意识,在防控上多下功夫。要坚决摒弃侥幸心理,充分考虑各种可能性,把预案制订得详尽些、再详尽些,把措施考虑得周密些、再周密些。要

欢迎来论

各位读者,本版为双周刊,“新论”“热议”“辣说”“思考”“随感”“争鸣”等栏目长期征稿,欢迎踊跃来稿,请勿一稿多投。来稿请寄:zkrbwj@126.com 123714269@qq.com 电话:8599511 15890589880

青年人要克服浮躁保持敏锐勇于创造

齐飞

我们青年要抱着对人民群众深深的爱,做出样子,干出实事。在生活中,不迷失自己,我们青年的生活不要“翠绿、花红、烟和酒”,而要“清风、明月、书和诗”。我们青年要成为有信仰的人、纯净的人、高尚的人。

生的宽度、加厚人生的厚度,提高人生的效率,尽用此生。大凡做出巨大成绩的人,无不珍惜时间。比如毛主席和习主席都有一种只争朝夕的斗志,一种与时间赛跑的进取精神,一种试图打破时间界限的奔突状态。“静溢自怡”点醒了我,我发现自己已在读书学习中的缺点。学习时我经常分心,一会儿思想跑偏,一会儿看看手机,很是浮躁,不能“静溢”;读书时间长了又感觉乏味,不能充分享受读书的快乐,不能“自怡”。

习主席还指出:“青年时期是培养和训练科学思维方法和思维能力的关键时期……都要把学习同思考、观察同思考、实践同思考紧密结合起来,保持对新事物的敏锐。”

这点我深有感触:我们有时候喜欢“只看热闹,不察门道”。不知道总结,只在原点上打转,不会由表及里,把握不住本质。经常“乱花渐欲迷人眼”,而不能“风吹草动见牛羊”。实践决定思考,思考促进实践,在实践基础上再认识,在认识基础上再实践。“保持对新事物的敏锐”

这一点我个人理解为当今世界新事物不断涌现,生产在发展,社会在进步,我们要踏上前进的节拍,不要落后于时代,要“今夜偏知春气暖”,把握时代潮流,号准时代脉搏,做个时代的先行者与弄潮儿。

讲话“学会用正确的立场观点方法分析问题,善于把握历史和时代的发展方向,善于把握社会生活的主流和支流、现象和本质”。要求我们青年要充分认识和融入到社会主义现代化建设这个主流中,而不被个人主义、虚无主义的岔道迷惑。要活学活用马克思主义原理和运用历史辩证唯物主义方法论看世界,始终站在人民群众当中,站在群众的立场看问题、想办法。

讲话“要充分发挥青年的创造精神,勇于开拓实践,勇于探索真理。养成了历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维的习惯,终身受用”。教会我们青年分析问题要汲取古人智慧,古为今用,古今融合,正所谓“你能看到多远的过去,就能看到多远的未来”;并且不但要看眼前,还要看过去,展望未来,看问题不能片面,



5月3日,习主席在中国政法大学向广大青年发表热情洋溢的讲话,作为青年的我,聆听了习主席的讲话,心情振奋,感慨良多。

首先习主席以过来人的身份勉励青年:“青年处于人生积累阶段,需要像海绵汲水一样汲取知识……既要惜时如金、下一番心无旁骛、静溢自怡的功夫……特别是要克服浮躁之气。”

海绵吸水的比喻我悟出了一个道理,一个人有多大修为要看他的底蕴有多深。青年如同一棵茁壮成长的树,只有不断汲取大地的养分才能枝繁叶茂。惜时如金告诉我们不可蹉跎岁月,我们每个人不能加长人生的长度,但能加宽人